

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona,  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Debreczen és a választói jog

Debreczen törvényhatósági bizottsága által a választójog kérdésében a kormányhoz és a nemzetgyűléshez intézendő felirat kétszeresen az érdeklődés homlokterébe állította a választójog reformjának a kérdését. A városi törvényhatóság állásfoglalása nem inézhető el egy olyan gesztussal, hogy az nem fejezi ki a választók tizezreinek, a széles néprétegek akaratát. Nem inézhető el egyszerűen azért, mert nem is a széles néprétegek hanem kizárólag a maga nevében beszél és a törvényhatóság véleményét szögezi le, már amennyiben a közgyűlés tényleg el is fogadja a javaslatot. *Viszont a törvényhatóságnak azt a jogát, hogy fontos politikai és közéleti kérdésben állást foglaltson, nem vitathatja el senki.* — Evszázadokon át fentállott ez a gyakorlat és a törvényhatóságok mindig az alkotmány várai voltak, melyek a háború előtti Magyarországon éppen a függetlenségi ellenzének adtak 1867. óta talajt és támasztékot.

De tulajdonképpen nem is erről van szó, hanem magáról a választói jogról, mely körül most megindul a nagy küzdelem. Az általánosság és a titkosság az az ütközőpont, melyek ebben a kérdésben a véleményeket merőben ellentétesen és élesen szembe állítják. Az tény, hogy a legutóbbi idők választási és politikai tapasztalatai fizik és diktálják az elmentés felfogásokat.

Ha a radikális ellenzék vagy a fajvédő párt nem tudná, hogy a mai felzaklatott időben a tömeg alighanem legszélsőbb pártoknak jutna többséget, bizonyára nem követelné a választói jog általánosságát és titkosságát. Oh kérem, hisz éppen mi debreczeniek látjuk legegyszerűbben példát annak a zürzavárnak, ami az emberek lelkeiben egy-egy választás előtt és alatt végbement.

Itt szavazott dúsgazdag polgárember a marxista elveket valló szociáldemokratára, itt szavazott az olaszországi demokratikus hajlamú ur demokratára, aki egyébként még kezét se fogja „alacsonyabbrendű” polgáremberrel és itt szavazott egy polgárúrnak, akinek az októberi forradalomban fél vagyonát szétadták. — az októberista Nagy Vincére, tisztán a numerus klauzusz miatt. Titkos volt a szavazás, de az illetők nem csináltak titkot abból, hogy kit tüntettek ki bizalmukkal a csak azért is elvéne fogva.

A háború, forradalom és ellenforradalom után a lelkek még nem tudtak megnyugodni és a sok párt és jelzavak utvesztőjében nem találják meg helyüket. Ezért alkalmas a titkosság a mai időkben kizárólag a szélsőséges pártok megerősítésére. — Szó sincs róla, a honpolgári jogok gyakorlásának leideálisabb módja a titkosság, de csak normális időkben, politikailag teljesen felkészült és iskolázott választói közönségnél. De a mai időkben a titkosság által bizto-

sított felelőtlenség sok bajok és rázkódások előidézője lehet.

Azért tehát igenis helye lehet és van is a vitának a fölött, hogy milyen legyen a választójog. Az általános titkos választói jog jelszava, — mint egyedüli orvosság szerepelt és szerepel ma is egyes pártok tarolyá-

ban. De az is kétségtelen, hogy az utóbbi időben e tekintetben erősen megváltozott a felfogás és az orvos hatásaiban nem mindenki hisz. Eppen ezért érdemes felfigyelni Debreczen törvényhatóságának hasonló határozatára.

## A Somogyi-féle gyilkosság és a szociálisták bécsi megállapodásai.

Budapest, febr. 24. Egyik fővárosi lap mai számában éles támadásban részesíti a szociáldemokrata pártot s érdekes leleplezéssel szolgál. Ezeket írja a lap:

Politikai körökben élénk feltűnést kelt a szociáldemokrata párt hivatalos organumának a magatartása a Somogyi-Bacsó ügyben. Mint ismeretes, ez a kérdés újabban a törvényes eljárás medrére került és éppen ezért érthetetlen az a támadó hadjárat, amelyet az ügyvel kapcsolatban a Népszava intéz a kormányzat ellen. Beavatott helyről származó információk szerint ez szoros összefüggésben van a legutóbbi bécsi tárgyalásokkal, ahol tudvalevően az internacionale kiküldött bizottsága a ma-

gyar szociáldemokrata párttól az együttműködést követelte az ugynevezett emigrációval és egyúttal erőteljesen kikelt a magyar kormány ellen. — A magyar szociáldemokrata párt teljes mértékben alkalmazkodik a bécsi megállapodáshoz és ennek tulajdonítható, hogy ismét felszínre hozta a Somogyi-Bacsó ügyet és azt olyan formában igyekszik pertraktálni, hogy a jelen kormányzatnak kellemetlenkedjék vele. A hang Jákó hangja, de a kéz Ezsaué és a kérdés öröme! Függetlenül nagyon szomorú szimptomák látszanak az internacionale és az emigráció megerősítésében a magyar szociáldemokrata párt irányításában.

## Bud miniszter a font valutára való áttérés mellett.

Budapest, február 25. Egyes lapok szerint a pénzügyminiszteriumban foglalkoznak a font valutára való áttérés kérdéseivel is. Erre vonatkozólag Temesváry Imre a következőket mondotta:

— A font valutára való áttérés még nem aktuális. Kállay Tibor, volt pénzügyminiszter véleménye szerint

sürgősen van ugyan szükség az új valutarendszer megteremtésére, én azonban inkább a frank valuta mellett érvelek. Minthogy azonban ugy a kölesön szempontjából, mint más oknál fogva is a koronának az angol fonttal vannak kapcsolatai, Bud pénzügyminiszter ur a font valuta mellett foglal állást.

## Sopron környékén hóviharban halálát leltek két asszony.

14 óráig tartó havazás volt Sopron megyében.

Sopron, febr. 24. Sopronban és környékén vasárnap 14 óráig tartó havazás volt. A közeli Brenberg b'nya vidékén 17–20 centiméteres a hó. Két brenbergi asszony, az áldott állapotban lévő Reichstaedter Vencelné és a 65 éves özvegy Ureich Józsefné áldozatul eslek a hóesés-

nek. Az Auszliához csatolt Raecsből igyekeztek haza, de a hóvihar utólr'e őket. Kétségbeesett sietséggel igyekeztek az uton és végül a fáradságtól összeestek. A bányarvos megállapítása szerint mind a két asszonyt szívinfarkus érte meg.

## Branting halála.

Meghalt az első szociálista miniszterelnök.

Stokholm, február 24. Branting, — volt svéd miniszterelnök, a világhírű tudós és államférfiu — több napig tartó betegség után ma délután 2 óra 37 perckor, 64 éves korában meghalt. Már reggel oly válságosra fordult állapota, hogy a kezelő orvosai minden percben várták a katasztrófát.

Branting volt az első szociáldemokrata miniszterelnök, akit a világtörténet ismert. Mint egész pályáján, ekkor is óvakodott minden túlzástól és mindig a mérséklet politikáját követte. Ellensége volt minden erőszaknak és elnyomatásnak, éppen azért a Népszövetségben is, valahányszor annak ülésein felszólt, az

elnyomott kis nemzetek érdekében szállt síkra. Amikor a svéd szociáldemokrata kormány kénytelen volt lemondani, mert az ottani konzervatív párttal szemben kisebbségbe került, Branting lemondott a miniszterelnökségről, de a politikai életben továbbra is pártkülönbőség nélkül egy nagy köztisztelőben részesült, mint azelőtt.

## Főigazgatói változás az Operaházban.

Budapest, február 25. Az operaházi válság ügyében mára egyrészt tisztázódott a helyzet, amennyiben a zenekar felveszi a munkát és csütörtökön már előadás is lesz az Operaházban. Hátra van még a válság másik részének megoldása, hogy t. i. ki fogja az Operaház rekonstrukciójának munkálatait végrehajtani. Ebben az ügyben Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter már befejezte az informatív tárgyalásokat, úgy döntése a legközelebbi napokban várható.

Ma délelőtt egyébként Kertész K. Róbert felkereste Bánffy Miklós gróf volt külügyminisztert, akivel együtt Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter Szervita-téri lakására ment, mivel a kultuszminiszter még mindig gyengélkedik.

Bánffy Miklós gróf és Kertész K. Róbert egy óra hosszat tanácskoztak Klebelsberg Kunó gróf külügyminiszterrel, az Operaházban előállott új helyzettel.

## Magyarok a cseh kommunistapárt élén.

Prága, február 24. A Pravodny cseh kommunista párt bomlási folyamataival kapcsolatban elmondja, — hogy a prágai radikális párt vezetőségének irányítását a háttérből egykoronázott uralkodó abszolutizmussal Seidler Ernő, volt magyar kommunista vezér végzi. Seidler felesége budapesti nő és ugyancsak a cseh kommunista pártban töltött időszaki tisztséget.

## Báró Sztterényi Berlinben.

Berlin, febr. 24. Báró Sztterényi József hétfőn este Berlinbe érkezett. A pályaudvaron a birodalmi külügyminiszter képviselőjében Wolff követségi tanácsos üdvözölte. Szerdán délután Emich Gusztáv berlini magyar követ ad tiszteletére ebédet, a melyre hivatalos a kormány több tagja, számos képviselő, ugyancsak a gazdasági és pénzügyi élet több képviselője. Csütörtökön Stresemann birodalmi külügyminiszter látja vendégül ebédén.

Báró Sztterényi József előadása iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg.

### Ankét a földberlet ügyében.

Budapest, február 24. A Földberlet Országos Egyesületének panasza ügyében holnap délelőtt 11 órakor, a földművelésügyi miniszteriumban nagyobb szabású ankét kezdődik. — Mayer János földművelésügyi miniszter elnöklésével. A miniszter ezen az ankéten ismét meghallgatja az érdekelteket s az itt leszűrődő vélemény alapján rendeletet készít.

### Diákból Hajdúbőszörményben.

Az idén is megtartotta a hajdúbőszörményi ref. reál-gimnázium „Gyulai Pál” önképzőkörök szokásos évi díszgyűlését, melyet hajnali 4 óráig tartó táncmulatság követett. Sajnálatos körülmény, hogy az erkölcsi sikernek jóval mögötte maradt az anyagi, az est műsora azonban mindenben megfelelt annak a várakozásnak, amit a több hetes sötét hónapok lázas készülődés kiváltott.

A zenekari nyitány Háda Sándor tanár temperamentumos dirigálásával méltóképp vezette be a többi számot. Az elnöki megnyitó beszédét vitte Kószegi Frigyes mondotta. A tanár-elnök Herczeg Ferenc irói nagyságát s helyét mai irodalmunkban oly mélyreható rendszerességgel s biztos megállapításokkal jelölte ki hogy a nagyszerű perspektívájú beszéd mindvégig lenyűgözően érdekes maradt. Szükszay András VIII. o. tanuló határozatos szavazata után hat szép felszólalás diákleány magyar tánca ragadta őszinte tapsra a közönséget. Bényi László VIII. o. tanuló komoly készültségre valló hegedűszólója is sikerült szám volt. Ugyancsak kijutott a tapsból Almásy Irénke V. o. tanuló is, aki nagyszerű érzéssel s kifejező erővel kísérte zongorán Szabó László VII. o. tanuló ügyes szavazatát. — Komoly érdeklődéssel hallgattuk a köri alelnök: Kulesár barna beszédét is. Herczegről s Ocskay brigádjáról, a szírián kidolgozott részletek alapos elemzésére vallottak.

A műsor utolsó száma gyanánt az „Ocskay brigád” III. és IV. felvonását adta elő 25 főgimnáziumi tanuló. A dilettantizmus nivóját messze felülmúló előadás nem egy jelenete művészi teljesítmény volt. Mohácsy Endre VIII. o. tanuló egyenesen nagyvárosi színpadra illő rutinul játszott Ocskay nehéz szerepét. Mellette K. Tóth Albert (Pyber vikárius), Fegyveres Irén (Tisza Ilona) és Krasznay András (Taries főhadnagy) játéka emelhető ki.

A bál királynője a bájos Lénárt Búcsike volt, aki megjelenésével a szíveket lánggra lobbantotta. (M)

### Févfak a gyász jelölő női ruhát hordanak.

Uiginea, ismeretlen területeit átkulatta egy német expedíció, mely az Eszperantó Hírszolgálat jelentése szerint érdekes szokásokat figyelt meg. A nők mezei munkaközben szivaroznak és az özvegy férfiek a gyász jelölő női ruhát viselnek.

### Bécsi és cseh kereskedők a debreceni lóvásárban.

A mai lóvásárban közepes felhajtás és kis kereslet mutatkozott, annak dacára, hogy bécsi és cseh kereskedők is érdeklődtek a vásárban. Az árak a következők: jó minőségű 16—19 millióig, közepes 5—6 millióig, silány 600 ezer koronától felfelé. A szarvasmarha piacon nagy felhajtás mellett közepes kereslet mutatkozott. Az árak a következőképpen alakultak: vágó marha 7—11 ezer, szopós borjú 14—20 ezer, jármos ökör párja 14—18 millióig, fejős tehén darabja 4—9 millió koronáig. Eladás igen kevés történt.

### Hirdessen lapunkban.

## Az érdekképviseletek a kényszerregezési eljárás reformját sürgetik.

Budapest, február 25. A kereskedelmiügyi miniszteriumban ma délelőtt 11 órakor az érdekképviseletek vezetőinek bevonásával a csődön kívüli kényszerregezés reformja tárgyában Morvay Jenő helyettes államtitkár elnöklésével ankét volt.

Az ankétot elsőnek Marton Gyula, a kereskedelmi és iparkamara elnöke bejelentette, hogy a kérdéssel a kamara is foglalkozik. Szükségesnek látszik, hogy a tisztességes adóssokat megvédjék azokkal szemben, akik visszaéléseket követnek el.

Drucker Géza, a Hitelezői Védegyelet nevében szólalt fel. A kényszerregezési eljárás szerinte mai formájában alkalmas arra, hogy könnyelmű és rosszhiszemű adóssok segítségével visszaéléseket kövessenek el. — Ezért szükségesnek tartaná azt, hogy a minimális kvótát rendeleti úton szabályozzák.

Ezáltal elérhető volna az, hogy csak is az az adós kérhesse a kényszerregezési eljárás megindítását, aki legalább is 40 százalékos kvótát ajánl.

György Ernő az OMKE nevében hangoztatja, hogy a kényszerregezési eljárások rohamos szaporodása súlyos gazdasági betegség tünete, amelynek mélyreható okai vannak. — Amíg a gazdasági viszonyok meg nem javulnak, addig a törvényes kényszereszközök nem sokat fognak segíteni.

Vertes Emil, a Fővárosi Kereskedők Egyesületének igazgatója szintén szükségesnek tartja a minimális kvótát, amit körülbelül 30 százalé-

ban kívánna megállapítani. Javasolja, hogy fizetési képtelenség esetén kényszerregezés megindítása nélkül ne lehessen végrehajtást fogantatítani.

Neumann Adolf, a Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara elnöke helyesnek látja a kamarák bevonását.

Weiszberger Imre dr., a Hitelezői Védegyelet ügyésze részletesen ismerteti azokat a kívánalmakat, amelyek az eljárás lebonyolításának gyorsítása és a költségek csökkentése szempontjából fölmerülnek. Szükségesnek tartja a vagyonszármazéki tarifa fix megállapítását, hogy ezen a címen felmerülő költségek lényegesen redukálhatók legyenek.

Eppinger Károly a Kereskedelmi Csarnok nevében a 40 százalékos minimális kvóta elrendelését kívánja.

Hajdu Miklós, a Magyar Tudakozó Egyesület vezérigazgatója rámutat a kereskedelmi hírszolgálat fontosságára. Kemény Dezső pedig a Kamara álláspontját ismerteti egyes részletkérdésekre vonatkozólag.

Balkányi Kálmán dr. rámutat arra — hogy nemcsak egyedül a minimális kvóta megállapításában látja a megoldás módját, hanem sürgeti mindazoknak a részletkérdéseknek a megoldását is, amelyek mellett az eljárás gyorsabb és a gazdasági élet követelményeinek megfelelőbbé válik.

Az ankét végén Morvay Jenő helyettes államtitkár megköszönte a hozzászólásokat és biztosította az an két résztvevőt arról, hogy az előterjesztett kívánalmakat megfontolással tárgyává teszik.

## Lendvai izgatási pöre a budapesti ítélőtáblán

### A faj elleni izgatás képezi-e a felekezeti elleni izgatás.

Budapest, febr. 24. A budapesti kir. ítélőtáblán ma Lendvai Istvánnak egy izgatási pörét tárgyalták. — Az ügyesség „A Nép” 1922 október 13-i számában megjelent vezércikkét, amelynek Lendvai a szerzője, inkriminálta, különösen a következők kitélt: „A tegnap cipőpneulói, rőfössegédei mondanak itélelet rólunk és mi nem kérdezzük meg tőlük, hogy mi jögon mernek beavatkozni a magyar ügyekbe. A mi ősapáink vérüket hullatták, de ez a faj az üzlet, az uzsora, a csalás tatárdulásával jaggattatja meg ősapáink ivadékait.”

A törvénysek Seszták-tanácsa annak idején felmentette Lehner-Lendvait azzal az indoklással, hogy a cikk a keresztény hitfelekezeteknek a zsidó hitfelekezetek elleni izgatására nem alkalmas. — A mai tárgyaláson Kéher Béla dr. főügyész helyettes bevezetője a legfelsőbb bíróságnak arra a döntésére, amely szerint a zsidóság nem tekintendő fajnak, hanem törvényes felekezetnek. Ezt a kuria már többször kimondotta és éppen a vádlott több ügyében megismételte. A cikk tartalma — a főügyész helyettes megállapítása szerint — megállapítja az izgatás fogalmát.

Az elsőfokú bíróság fölmentő ítéletével szemben — fejtgeti a főügyész helyettes — az izgatás fogalmához nem szükséges a tette való felhívás, elégséges az, hogy a cikk a néptömegek szenvedélyeit felkorbá-

csolja. A cikkben Lendvai mint idegen fajt állítja be a zsidóságot, mely a keresztényektől mindent elrabol. — Az a körülmény, hogy a vádlott mint politikus, a zsidóság térfoglalását jogszolgálatnak tartja, nem jogosítja fel arra, hogy hírlapi cikkekben a zsidóság ellen mint hitfelekezet ellen izgasson.

Lehner-Lendvai István védője azt hangoztatta, hogy ebben az országban mindenki fajnak tekinti a zsidóságot. Nekünk — ütött a mellére a védő — semmiféle kuriai ítélet nem fogja bebizonyítani, hogy a zsidóság nem faj. Jöhetnek itéletek tömegesen, mi mindig állítani fogjuk, hogy a zsidóság igenis faj. Bármint mondjanak a tulsó oldalról, Lendvay büszkesége a magyar irodalomnak és a magyar társadalomnak.

A kir. ítélőtábla ítéletében helyben hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. Az indoklás megállapítja, hogy a kuria gyakorlata szerint a zsidóság elleni izgatás felekezeti izgatás. Ezt az álláspontot a Tábla is magáévá teszi, de vizsgálat tárgyává kellett tenni, vajjon az inkriminált sajtóközlemény alkalmas-e a hitfelekezeti izgatásra? Ezt a kérdést nemlegesen döntötte el a tábla. Lendvai cikke a bírálathatárait nem lépte túl.

Kéher főügyész helyettes semmiségi panaszt jelentett be a tábla ítélete ellen.

## Új nyomokon a Leirer Amália gyilkosa után.

### Egy hordár fontos vallomása — A rendőrség megszerzi a leány végrendeletét.

Budapest, február 24. Ma délután fél 2 órakor a főkapitányságon jelentkezett egy hordár, akit Vogl József rendőrkapitány hallgatott ki. A hordár elmondta, hogy a Leirer Amália gyilkosa valószínű időpontjában, azaz december 20—25. között vala-

melyik napon a Teréz-körút 6. sz. ház előtt megszólította őt egy elegánsan öltözött magas, bundás fiatalember, aki két barna bőröndöt bízott rá azzal az utasítással, hogy vigye azokat a keleti pályaudvarra.

s ott várjon rá. A hordár mint vallomásaiban elmondta, el is vitte a bőröndöket a pályaudvarhoz, ahol pár perc múlva megjelent az ismeretlen úri ember a várócsarnokban és azt az utasítást adta, hogy egyelőre helyezze a bőröndöket a ruhátárbá. Amikor ez megtörtént, gazdag borralvalóval jutalmazta a hordár fáradozását és elbocsátotta.

A hordár vallomását a főkapitányságon

rendkívül fontosnak tartják, mert egészen új adatok merülnek fel itt, amik talán közelebb viszik a nyomozást a gyilkos kiténének felderítésében. Ugyancsak ma délután érkezett a főkapitányságra egy másik bejelentés is, amely a meggyilkolt Leyhrer Amália egyik közeli hozzátartozójára vonatkozólag szolgál újabb adatokkal.

Az egyik legutóbbi helyszíni szemle alkalmával olyan fontos tárgyra akadtak a Leyhrer gyilkosság ügyében, amely döntő jelentőségű az ügy további nyomozásában. Egy pár barna női keztyű, amely a meggyilkolt Leyhrer Amália ágyának szélén volt elhelyezve. A keztyű csak a leány édesanyja állítása szerint csak az lehet, amit a nyáron elvesztett és mindenfelé keresett. A keztyűt a mai nap folyamán felmutatták a rendőrségen Szisz Juliánna Leyhrer Amália volt szobalányának,

a ki a legutóbbi vizsgálaton elismerte benne az elvesztett keztyűt.

Szisz Julia elmondta, hogy a barna női keztyűn kívül még 1000 tárgy titokzatos módon eltűnt Leyhrer Amália lakásából. A rendőrségen bejelentették akkor a titkokat s tolvániasokat. — Megállapították, hogy Leyhrer Amália szeptemberben valóban feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakásból több apró tárgyat vitt el, köztük a most megtalált barna női keztyűt is. A rendőrség ennek alapján kétségtelenül megállapította, hogy Leyhrer Amália elvesztett barna keztyűje került vissza és ez nagyon fontos körülmény, amely még jobban meggyőzi a rendőrséget arról, hogy a Leyhrer Amáliával új viszonyban élő férfi személy követhette el a gyilkosságot, aki azután félrevezetésből ott hagyta a keztyűt, hogy mára terelje a gyanút. A keztyű ügy kétségtelenül fontos adat a gyilkosság ügyében.

Ma a főkapitányságon Leyhrer Lőrinc és a holland kereskedő ismétellen hosszasan kibálgatták. Fél kettő órakor a bíróság engedelmével a rendőrség egy tisztviselőt küldött ahhoz a közjegyzőhöz, ahol Leyhrer Amália végrendelete feltehetően van.

Ezt a végrendeletet a rendőrség bírói utasításra megszerzi, elbontja és annak tartalma alapján folytatja a nyomozást ebben az irányban.

A főkapitányságon ma megint meg erősödött az a hit, hogy Leyhrer Amália gyilkosa nem lehet más mint az a tanu, aki a lakásviszonyokat és az áldozat közelében élt.

A  
**Baksör**  
csapolást  
a  
**Gambrinus**  
már  
megkezdte

## Tegnap este ismeretlen tettesek kifosztották a debreceni pályaudvar III. oszt. személypénztárát

**Vakmerő betöréses-lopás az állomás épületében. — A tettesek elmenekültek. A kárt csaknem egészében a pénztárnoknő megtérítette**

Vakmerő módon elkövetett betöréses lopás történt

tegnap este 7—8 óra között a debreceni nagyállomás baloldali III. osztályú személypénztárban.

A jegyadást itt Szathmáry Rózi pénztárnoknő végezte, aki a szokásos időben vacsorázni ment.

Az uzus tudni illik az, hogy a pénz tárákban szolgálatot teljesítő tisztviselők az úgynevezett „vacsoraidő”-ben és pedig fél 7-től 8 óra 10 percig eltávozhatnak a jegykiadástól vacsorázni. Ebben az időben nem indul ki vonat a debreceni pályaudvarról, tehát ezt az időt kihasználhatják saját céljukra.

Szathmáry Rózi tegnap este 6 óra 30 percek távozott el és 8 óra 10 percek érkezett vissza. Amikor a pénztári fiókot kihuzta,

rémülten látta, hogy valaki hozzányúlt a pénzhez, sőt azt alaposan meg is dézsmálta.

Azonnal jelentést tett az ügyeletes tisztnek, Jeney Kálmánnak, hogy a pénztárba valaki az ő távolléte alatt behatolt. Jeney kötelességszerűen — rögtön hivatalosan jelentette az eseményt Latkóczy Pál állomásfőnöknek s haladéktalanul értesítették a rendőrség központi ügyeletét is.

ahonnan dr. Tóth Gyula rendőrkapitány egész sereg detektívvél kísért a helyszínre

és bevezette a nyomozást.

Az első vizsgálat alkalmával megállapították, hogy a tettes azt a pénztárt dézsmálta meg, ahol a jegyek ára és maga a pénztár állománya fektet. Nyilvánvaló volt, hogy

a pénzszekrényből nagyobb összeg hiányzik.

Latkóczy állomásfőnök a MÁV üzletvezetésnek is jelentést tett, a honnan Moskovicz felügyelőt küldték ki a pénztárvizsgálat megejtésére. A nyomozás során megállapították, hogy az ajtót

Szathmáry Rózi szabályszerűen bezárta és mikor vacsora után visszatért, a pénztárszoba ajtaját akkor is bezárva találta.

Az ajtón semmiféle erőszak nyoma nem látható. Bizonyos tehát, hogy a tettes alkuleszal hatolt be. A betörő kileste, hogy a kezelő mikor távozik el s ezt az időt használta ki a lopásra. Miután a kassza nyitva volt, nem is akadt nehéz dolga a lopás elkövetésével.

A helyszíni szemle még semmi pozitív nyomot nem talált.

A detektívek átkentatták az 10 órás vonatot is, mert felmerül az a gyanu, hogy a tolvajok Budapest felé utazhattak. A kutatás azonban nem járt eredménnyel.

Ezért két detektív felült a vonatra és egészen Püspökudányig kísérték a vonatot, utközben is átkentatták.

A pesti vonat kifutása után a debreceni pályaudvaron lezárták a kijáratokat és az egész pályaudvart átkentatták.

A rovasolást fél 12-kor fejezte be Moskovicz felügyelő. Megállapította, hogy

a hiány 13.800.000 korona.

Ebből az összegből Szathmáry Rózi pénztárkezelőnő 13 és fél milliót a saját pénzéből kifizetett. — Ezt az összeget három év óta gyűjtötte és azon zongorát akart venni.

Megállapították hogy 8 óráig Nagy Sándor rendőr, 8 óra után pedig Jónás Imre rendőr állott az előcsarnokban. — Ők azonban nem tudnak semmit mert a bejáratnál állottak. — A kritikus időben pedig sok utas megfordult az előcsarnokban.

A kasszát lepecsételték és ez így is marad reggelig.

pénztárban egyes tárgyakra új lenyomatokat is vettek fel.

Megállapították azt is, hogy Szathmáry Rózi a rendes napi zárlatot megejtette, mielőtt vacsorázni ment. A zárlat 13 800.000 koronát mutatott. A bankjegyeket olyan átkötő papírszalaggal látta el, amelyet ilyenkor

használni szoktak s amelyet belyegzővel látnak el.

A papírgyűrűket Jeney adta a leányának.

Az összeg 100 ezres és 10 ezres bankjegyekben volt szortírozva.

A nyomozást a legnagyobb érlyel folytatják és a Sárly detektív-csoport dolgozik a tettesek kézrekerítésén.

## A villanszerelő próbavezércikkre, amit nem akar megírni.

Budapest, február 24. A törvényszéken Schád Ernő tanácsa ma tárgyalta a Népszavának egyik sajtóperét. A kifogásolt vezércikkert a felelősséget Vargha Sándor villanszerelő vállalta. Az egyszerű munkás emberről az elnök rögtön látta, hogy strohmann és több kérdést intézett hozzá. A kérdésekre adott válaszból kitént, hogy ilyen cikket rni ő nem

tudhat. Az elnök próba vezércikkert is akart vele írni, erre azonban nem volt hajlandó. Mivel a vádolt ragaszkodott ahoz, hogy a cikket ő írta és a felelősséget érte vállalja, a bíróság Varghát rágalmazás vétségében büntöské mondta ki és egy hónapi fogságra és öt millió korona pénzbüntetésre ítélte.

## Vádolt, aki az ügyésztől kér pénzt kölcsön.

Egy bohém fiu ült tegnap a vádoltak padján, a debreceni kir. törvényszék dr. Serly Jenő ítélőtanácsa előtt.

Tokody Gyula budapesti lakos, jelenleg szobrász művész növengéket, Ir. Mező kir. ügyész hatóság elleni erőszak vétségével vádolta, mert Engel Izidor gépgyári igazgató esküvője alkalmával, amelyet az Angol királynőben tartott, Tokody botrányt okozott. A rend helyreállítása céljából behívott Kádár László rendőrt zékkel megtámadta, mellén a ruhát megtámadta és többször megütötte.

Tokody azzal védekezett, hogy egy általában nem emlékszik semmire. — mert nagyon be volt rugva. Ezzel szemben Kádár László rendőr kijelentette, hogy amikor őt behívták, odament a vádoltához és szép szóval azt mondta neki:

— Ne csináljon itt asztalbantást. Tokody azonban őt is megtámadta úgy, hogy kénytelen volt bekisérni.

A kir. törvényszék hatóság elleni erőszak vétségében büntöské mond-

ta ki Tokodyt és ezért — az enyhítő körülmények figyelembevételével — 300.000 korona fő és 30.000 korona mellék büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Az ítélet kihirdetése után a vádolt dr. Mező kir. ügyész asztala elé lép és mély tisztelettel arra kéri a kir. ügyész urat, hogy miután neki nincs pénze, amiből visszautalozzon Budapestre, szíveskedjék az ügyész ur neki e célra pénzt kölcsönözni, vagy ha ő nem tehetné, hát adjon a kir. törvényszék. A derűt keltő kívánságra dr. Serly Jenő tanácselnök felvilágosította a fiatalembert, hogy a törvényszéknek erre nincs alapja, kölcsönt adni nem tud, azonban jelentkezze a rendőrségen, ahol bizonyára díltanak ki számára kényszerutlevélet.

Tokody megköszönte a tanácsot és Kádár László államrendőr sértettel, — aki igazolni fogja, hogy Tokody tényleg a tárgyalásra jött le Debrecenbe — szép csöndesen megindult a rendőrségre a kényszerutlevélért.

## Székely estély.

A Székely Társaság a Szeffhével karöltve tegnap sikerült estélyt rendezett az Arany Bika kistermében, a melyen az előkelőség közt megjelent Barabás Samu képviselő, Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke, Tankó Béla egyetemi tanár, Kövendő Veress kir. ügyész és még számosan.

Az estélyt Kolosváry Baresa Mihály beszéde vezette be, majd a Szeffhe zenkara Székely nyitányt játszott. K. Voith Ilona előadta a Székely Himnusz, majd műdalokat adott elő. Cs. Orosz István és Bálint Julia verseket adtak elő, Szabó Gyula színművész és Márk Mihály vígjelenetet ájtstottak. Ezután a zenekar rázendített:

„Csikországi hegyeken Almodik a szerelem....“

kezdeti csárdásra, melyet Darkó Jenő K. Nagy Sándorral nyitott meg. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Reinbas Gyözőné, Gál Elekné, dr. Nagy Kálmánné, Kolosváry Baresa Mihályné, Szakács Mózsné, dr. Darkó Jenőné, dr. Tankó Béláné, dr. Nagy Istvánné, dr. Veres Lajosné, dr. Köllönte Gézné, dr. Barts Jenőné, dr. Arvay Béláné, Király Istvánné, dr. Papp Károlyné, Tóth Kálmánné, Mihalovits Szücs Jánosné, dr. Tóth Endréné, dr. Rutt-

ka Ferencné, Szabó Antalné, özvegy Simonné, Láncoz Gyuláné, özv. Tökés Gáborné, Magyar Mihályné, Belányi Gáborné, Karczub Dénesné, Bodor Gyuláné, Kiss Lajosné, özv. Tóth Gergelyné, Megyessy Pálné, Perényi Györgyné, Papp Istvánné.

Urleányok: Gáll Cica, Nagy Vilike Than Gizli, Arvay Anikó, Somogyi Etelka, Tóth Etelka, Papp Kató, Szabó Gizli, Király Kató, Bálint Julia, Thury Judith, Várady Szabó nővérek, Csék Jutka, Veress Gizike, Robinson Kató, Csuka Margit, Belányi Cica, Karczub Lili és Mariska, Bodor Etus, Kiss Olga, Tóth Lenke, Bogothay Lenke, Majláth Carmen, Perényi Ilonka és Bözsi, Papp Ilona és Emma.

## Argentínában nem szabad válni.

Az Eszperantó Hírszolgálat jelenti, hogy eddig Argentínában tilos volt a válás és a szomszéd országta mente át azok, akik elakartak válni, de ha visszatértek Argentínába, ott a törvények szerínt ismét házastársak voltak. Most a parlament többsége egy új törvényt fogadott el, mely megengedi a válást, de a köztársaság elnöke a katólikus nő szervezetek nyomására élt „vétő”-jogával és nemérvényesítette a törvényt.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Február 25. Postás Kativa, operette

premiére, bérletszünet.

Február 26. Postás Kativa, operette

c) bérlet.

Február 27. Postás Kativa, operette

d) bérlet.

Február 28. Postás Kativa, operette

b) bérlet.

Március 1. Déután: Nótás kapitány

operette. Grete — Gyöngyössy Mária.

Olesó helyátrak. Este: Postás Kativa

operette, bérletszünet.

Március 2. Postás Kativa, operette.

A) bérlet.

## Kettő névnap a színházndl.

A keddi esti előadás előtt, 7 órakor szokatlan fényben ragyogott a Csokonai-színház. A világító készülék nappali fényt bocsátott alá a festékszagu díszletekből és a máskor, így előadás előtt annyira csendes é kopár színpadon az egész társulat megjelent. A kórista-lányoktól a primadomáig, a színpadi munkásoktól a honvivantig mindenki ott volt. Az asztalon ajándékok, fénylő emléktártyák. Egy óra, ezüst szelence, virágok... Nem valami új próbát csináltak most végig, hanem olyan bensőséges családi ünnepet, amelynél az ünnepelték és az ünneplők egyformán elérzékenyedtek. Mikor Kardos Géza megjelent, harsány éljennel fogadták. Azután Rajz Ferenc előtt elő és keresetlen, érző szavakkal az egész társulat jó kívánságait tolmácsolta az igazgatónak névnapja alkalmával. Kardost látszólag meglepte ez a kedves, ragaszkodó figyelem, az ajándékok, a szavak és az érzések. Mindent megköszönt és boldogan szorongatta a baráti kezeket. Csolnaky Gyula egy díszesen elkészített, ébenfa, karnagyi pálcát nyújtott át a másik ünnepeltnek: Müller Mátyás helyettes igazgató, karnagynak. A formás dikcióra Müller Mátyás hasonló eredetiséggel felelt, megköszönve a pálcát, a virágokat, tortát és egyéb kedvességeket.

Géza és Mátyás napjának ünnepése után néhány percre elaludtak a vakító fényben égő lámpák. A színészek visszamentek az öltözőkbe. Azután megszólalt a gong, felhúzták a függönyt és újra vakító fényben lángolt a színpad. Megkezdődött az előadás.

## Színházi iroda jelentése.

Az idei két nagy operette sláger, Nótás kapitány és Maricza grófnő után ma mutatja be a színház a „Postás Kativát”, Zerkovitz legújabb operettejét, mely a fővárosi Blaha Luiza színházban riválisa volt az előbbi két operettnak.

Előre ajánlamos megváltani a Postás Kativa előadásaira a jegyeket megváltani, mert tolongástól és annak kellemetlenségétől kiméli meg magát.

Nótás kapitány, Gyöngyössy Máryvel Grete szerepében, olcsó helyátrakkal vasárnap délután.

Szilágyi Marcsa játssa Postás Kativa sláger operette ujdonságban Málka szerepét.

## Patkányt,

egeret 48 órán belül mindenki kiírhatja, ha hatóságilag szabadalmazott patkányirtót nagyon olcsón

## STERN

festéküzletében Plac-u 10 (Bikával szemben) vásárol. Meg nem felelés esetén a pénzt visszafizetem.

### A művészet Debrecenben. Látogatás a festőiskolában.

Tájékoztattuk olvasóinkat arról a heroikusnak mondható küzdelemről, melyet otthonukért, a művészházért folytattak Debrecen művészei. Fel- említettük, hogy a céljuk nemcsak az, hogy a maguk munkáját könny- nyítsék, hanem arra is törekednek, hogy Debrecennek neveljenek művé- szet szerető és értő közönséget.

Ez a gondolat indította Toroczky Oszvald festő és iparművészt arra, — hogy az arra hajlamos ifjúsággal foglalkozzék.

Meglátogattuk őket, hogy lássuk, hogyan folyik a munka. Amint az ajtón belépünk, azonnal látjuk — hogy vérbeli művésznél vagyunk. A berendezés, a legkisebb butordarab is stílusos része az egésznek. Sehol egy színfolt, sehol egy vonal — vagy berendezési tárgy nem üt el, nem zavarja a hangulatot. Az utolsó darabig a benne lakó lelkiületét és művészi tudását tükrözi vissza.

A növendékek munkában vannak. Két csoportba osztva; a nagyobbak már modell után dolgoznak, a kisebbek különféle minták másolásával fejlesztik megfigyelőképességüket és rajzkészségüket.

A mester mindentitt ott van. De nem sablonos utasításokkal, hanem a pedagógus és művész rátermettségével és türelmével.

Eppen egyik nagyobb lányka rajzát korrigálja, helyesebben korrigál- tatta magát a növendékekkel. Meg- magyarázza először a fej anatómiai sajátosságait, majd az általános, sablon- nos vonásokat, végül a modellnek az általánostól eltérő, sajátos, egyéni tulajdonságait.

Látszik a növendékek, hogyan kezd látni. Örül, hogy kézbe kaphatja új- ra a rajzabláját és szinte lázasan kezdi javítani a hibákat.

Majd a kisebbekhez fordul.

*Érdekes, hogy mind leányka!*

Mind büntudattal buzsa be magát a rajzablába. Érzik nagyon jól, hogy nincs irgalom, kegyelem a legkisebb hibának sem. A mester kegyetlenül észreveszi és kijavítja.

No, hadd lássuk, Jucika! Jucika- nak csak a nagy maslija látszik, meg a tuss-toll vége vándorol a szájába a nagy zavarban.

— Ejnye-ejnye! — csóválja a fejét a mester — hát ez a kis fiu mit vé- tett, hogy úgy elnyomorította az or- ráját! Törli ki rögtön! (Már t. i. a rajz inkriminált részét. Szerk.)

Utbaigazítás után a másik csöpp- séghez fordul.

Mancika, megint türelmetlen volt. Elsikkasztott egy pár szál virágot. Tessék csak oda tenni.

És így tovább! Jó munka folyik itt — kedvvel, hangulattal és hozzáértő vezetéssel.

Mikor elbucszunk, a mester szeret- tettel és lelkesedéssel beszél. Hogy milyen szorgalmasak és milyen kedvvel dolgoznak a növendékek. — Most még a kezdet kezdetén vannak, de reméli, hogy hamarosan önállóan fognak dolgozni, batik-munka, do- boz, kézimunka stb. tervezést.

Olyikban igazi művész-tehetség is van, amelyik csak hozzá érő vezetőt vár és ezt — véleményünk szerint — Toroczky Oszvaldban meg is talál- ják.

Garancia rá a művész közismert neve és az a sok-sok tudás, amit két évig Hollósi Simon mellett és tanul- mányutján Münchenben, Párisban, Spanrol- és Olaszországban szerzett.

(H.)

ELISMERT, LEGJOBB  
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK

HERMANN és FRIEDMANN  
PIAC-UTCA 10. SZÁM

Sebők vajjas kalácska, Brioche

Olvassa lapunkat!

### Egy hét alatt házat építettek a szaktársuknak

Követésre méltó példa.

Karcagról írják, hogy az egymás megértése, megbecsülése mire képes. Mint sok más, Fazekas Sándor — karcagi ács-segéd is, aki a háborút, mint huszárörmester küzdötte végig, telket kapott a várostól, a déli soron. Fazekas beszerezte az anyagot még az ősszel, építési engedélye is meg volt. Most aztán, hogy a februári idő napsütéses, enyhe volt,

összedültek Fazekas Sándor kő- műves és ács szaktársai s 7 nap

alatt felépítettek neki egy 6 öl hosszú és 2 és fél öl széles, magas lakóházat.

Volt olyan nap, amikor Fazekason kívül más 24 szaktársa is dolgozott az épületen, de 10—15-ön alul egy nap se voltak az ingyenes munkások. A szép tett minden dicséretet megér- demel.

Hasonlóan, azaz egymást segítve akarják a karcagi rokkantak is tele- püket felépíteni.

### Debreceni vonatkozások egy szenzációs kémkedési bűnpörben.

Szász Gyula, ki Debrecenben a románok szolgálatában állott és elmebajos volt, mint koronatanus egy kémkedési pörben. — Az ő vallomása alapján ítélték halálra egy embert.

Három évvel ezelőtt a budapesti ka- tonai törvényszék zárt tárgyaláson foglalkozott Klein Imre magánhiva- talnok kémkedési ügyével és a 26 éves fiatalemberi kötélt általi halálra ítélte. Klein Imre a honvédelmi mi- nisztérium díjnoka volt és — Szász Gyula akkori katonai nyomozó tett ellene följelentést, hogy Klein fontos katonai okmányokat juttatott el a román katonai misszióknak szolgálatot teljesítő Babes Titusz román főhad- nagyhoz. — Szász volt Klein Imre pö- rének feljelentője a főtárgyaláson azt vallotta, hogy szenttanuja volt annak, amikor Klein az iratokat a román főhadnagyhoz átadta. Döntő vallomása volt ez és

Szász Gyula adatai nyomán Klein Gyulát halálra ítélték, a halálos ítéletet pedig másnap végre is hajtották

a Margit-köruti katonai fogház ud- varán.

Ennek a halálos ítélettel végződött kémkedési pörnek érdekes utójátéka játszódott le a budapesti büntető törvényszék előtt. A királyi ügyész- ség hamis tanúzásra való rábírási vádját emelte Kulesár Dezső magán- hivatalnok ellen, aki a vádirat szer- rint rá akarta bírni Szász Gyulát, hogy a katonai törvényszék előtt a Klein Imre ügyében más vallomást tegyen, mint amelyet tényleg tett és amelynek alapján a halálos ítéletet meghozták.

Kulesár Dezső a bíróság előtt ta- gadta bűnösségét. Elmondotta, hogy Szászt már régebből ismeri és

csodálkozott azon, hogy ez az ember katonai nyomozó lehetett. — Szász ugyanis a román megszá- lás idején Debrecenben a román- nok szolgálatában állott,

majd a megszállás megszűntekor a nemzeti hadsereghez szegődött, hogy multját leplezze, igyekezett minden- féle vádaskodással fellépni.

Szász önként jelentkezett nála és elmondotta, hogy a halálra ítélt Klein Imrét a kezében levő bizo- nyítékokkal meg tudná menteni, de ezt csak úgy adja ki, ha Klein apja, Klein Béni fakeskedő, ki- juttatja Amerikába és biztosítja ottani letelepedését.

Szász Gyula meg is mutatta ezt az okmányt, amely a budapesti XVII. helyőrségi kórház főorvosának a há- boru alatt kiállított bizonyítványa volt és eszerint Szásztól megállapí- tották, hogy hisztériás beteg, elmeba- jos egyén, katonai szolgálatra telje- sen alkalmatlan és így a háboru ide- jén véglegesen elbocsátották a kato- naság kötelékéből. — Az öreg Klein Béninek elmondotta, hogy Szász öt- száz dollár ellenében hajlandó lenne kiadni azt a bizonyítványt a kezéből, az öreg Klein azonban szavalásért je- lentelte fel a debreceni hadbírósa- gól Szász Gyulát.

— En — mondotta Kulesár — nem akartam semmiféle vallomásra rábí- r

ni Szászt, csak azt akartam, hogy a tényleg meglévő igazolványt mutas- sa fel a hadbírósnak, ezzel doku- mentálódjak az ő elmeegyensége és ennek a természetszerű következmé- nye, hogy az ilyen vallomásra nem lehet halálos ítéletet alapítani. En Klein Imrét nem is ismertem, de em- berberi kötelességemnek tartottam, hogy ha lehet és ha Klein ártatlan, megmentsem őt a halálos ítélet vég- rehatásától.

A bíróság ismertette Szász Gyula- nak korábban tett vallomásait, mert a tárgyaláson nem jelent meg. Szász ismételtten lett egymásnak homlok- egyenest ellentmondó vallomást a bi- rótság előtt.

Szentgály Gyula nyomozó főhad- nagy jelentése szerint Szász Gyu- la Debrecenben a románok szolgá- latában állt és magyar kincstári autótól rekvirált a románok ré- szére.

Liptay Ferenc csendőrfőtörzsör- mester jelentése szerint Szászt a há- boru alatt mint katonaszökevényt keresték, mert megszökött a harc- térről. Több Szászra terhelő tanu vallo- mását ismertette ezután a bíróság.

Klein Béni fakeskedőt, a fel- akasztott Klein Imre édesapját hallgatták ki.

Az öreg, erősen megtört Klein vallo- mása közben minduntalan felzoko- gott és csak szakadozva tudta elmon- dani, hogyan akart tőle ötszáz dol- lárt kizsarolni Szász az orvosi bizo- nyítvány átadása ellenében.

— En azonban nem így akartam megmenteni fiamat az akasztófától... — mondja sirva Klein Béni — be- akartam bizonyítani, hogy ki ez a Szász Gyula és hogy milyen ember vallomása alapján tartóztatták le és ítélték halálra kémkedés miatt a fia- mat. Sok adatot sikerült Szász Gyu- lára összeszednem azonban ezzel sem tudtam megszabadítani fiamat az akasztófától.

Az elnök ismertette a XVII. hely- őrségi kórház igazolványát, amely szerint Szász Gyulát elmebaj címén vitték be a kórházba és hosszas viz- gálat után állapították meg, hogy tel- jesen beszámíthatatlan, hisztériás, elmebajban szenved.

— Ez az a bizonyítvány, — mondja Kraysell táblabíró — amellyel Klein Béni meg akarta menteni a fiát mert eszerint behizonyosodott volna, hogy Szász vallomása nem megbízható.

A bíróság néhány másodpercnyi ta- nácskozás után meghozta ítéletét, amely szerint Kulesár Dezsőt az ellene emelt vád alól felmenté.

— Beigazolást nyert, — mondja az ítélet, hogy Szász Gyula a háboru alatt katonaszökevény volt, a harc- térről megszökött, elfogatása után ön gyilkossági kísérletet követett el és a kórházban beszámíthatatlan elmeba- jos egyéneknek deklarálták. A román megszállás idején a román hadsereg- be lépett és a románok köntösjében rabolt, majd a nemzeti hadseregbe

lopódzott és ott teljesített szolgál- tot. — Akinek ilyen multja van, az igyekezzik új szolgálati helyén is ér- demeket szerezni és Szász Gyula nyo- mozása alapján indult meg az eljá- rás Klein Imre ellen, akit az ő vallo- mása után ítélték halálra és akasz- tották fel. A bíróság megállapítja, hogy nem a halálra ítélt apja, hanem Szász kereste Kulesár utján az ösz- szekötést és Szász még ebből az ügyből is iparkodott a maga részére hasznot szerezni. A bíróság megálla- pítja, hogy Szász még ebben az ügy- ben is megakarta zsarolni Klein Bé- nit, Kulesár azonban semmi bünte- tendő eselekményt nem követett el.

### Tanítók műsoros délutánja 1925. március 12-én a Bikában

A debreceni Tanítótöbbség 1925. évi március hó 12-én, délután 5 órai kezdettel, a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára, az Arany Bi- ka dísztermében műsoros délutánt rendeznek, melynek műsora a kövét- kező:

1. Nagy az Ur... Meisner I. Éneklő a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Fe- renc vezetésével.
2. Megnyitó beszédet mond: Rákos István kir. tanácsos, a Tanítók Orsz. Szövetségének elnöke.
3. Szaval: Ráthonyi Lajos.
4. Mendelsohn. Trió. Hegedű: Piri- bauer Ferenc, zongora: Balzer Gy- né, gordonka: Mándy Bertalan.
5. A tanító hivatása címen előadást tart: dr. Juhász Nagy Sándor, a Ref. Tanítók Orsz. Egyesületének választ- mányi tagja.
6. Énekel: Varga Lajos.
7. Rektor Kovács Pál. Elbeszélés. Irta és felolvassa: ifj. Jámber Lajos.
8. Grieg-Schubert és Dostál. Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balzer Györgyné, gordonka: Mán- dy Bertalan.
9. Magánjelenet: Varga Béla.
10. Irredenta dalok. p. Molnár K. és Erdélyi I. Éneklő a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésé- vel.

Pályoly 120 000 K. I. r. hely 20 000 K. II. r. hely 15 000 K. III. r. hely 10 000 Korona.

Felülfizetéseket köszönettel foga- dunk és hírlapilag nyugtázzunk. Je- gyek válthatók az igazgatóknál.

### Protestáns irodalmi délután szombaton.

A Templomegyesület negyedik irodalmi délutánt rendez szombaton délután fél 6 órakor a kollégium dísz- termében, ismét gondoskodott arról a rendezőség, hogy vonzó és értékes műsort nyújtson az irodalmi délutá- nok elkövetésének. Az előadást dr. Hankiss János egyetemi tanár tartja, a francia irodalom tudós is- merője, aki tartalmaz és vonzó elő- adásaival közismert nagysága lett a debreceni kulturéletnek. Az előadá- sa tárgyát Ruzsó alakja képezi. A műsorban szerepel Nagy Vilike urle- ány is, aki avatott tolmácsolásban klasszikus magyar dalokat játszik zongorán. Irsay Sári egyetemi hall- gató nő szavalata. Kovács Kálmán református költőtanító költeményei és a református tanítói Vegyeskar két énekszáma egészítik ki az élvezet- tesnek ígérkező műsort.

Az irodalmi délutánra jegyek 10 és 5 ezer koronáért a Méliusz könyv- kereskedésben és a központi Leikészi hivatalban Kálmántér 17. válthatók. A jövedelem teljesen a kálmáni ház építési alapját illeti s azéért tekintet- telenül jótékony célra, felülfizetéseket mindenki fogad a rendezőség.

Angol gyapju HÁRISNYÁK  
Frank Edénál

Kávéházban, vendéglőben,  
fodrásznál követelje mindég  
a Debreczent.

Hirdessen lapunkban.

# Hírek

## Jégtörő Mátyás nem talált és nem hozott jeget.

Tegnap volt Jégtörő Mátyás napja, melyről azt tartja a néphit:

Jeget tör Mátyás,  
ha nem talál csinál.

Gyönyörű tavaszi idő volt tegnap, a nap ragyogóan sütött és hogy Jégtörő Mátyásnak nem akadt dolga, sem egyik, sem másik beosztásában. Nem talált jeget, mert hűs annak már régen se híre, se hamva. Viszont nem is csinálható, mert a forró nappal nem engedte. Így is van ez rendjén, mert bizony egy hirtelen jövő fagy sok kárt csinálhatna.

## Elischer Gyula dr és Héger Flóris előadásai a Népszerező Főiskolán.

Ma szerdán nyílik meg a Tanfolyam természettudományi és irodalmi ciklusa. A Kollégium dísztermében tartandó, rendkívül érdekes előadásokat Elischer Gyula dr. egyetemi tanár nyitja meg „A Röntgen-sugarakról” szóló előadásával. Hat órákor pedig Héger Flóris, a Tanfolyam közönsége által régen méltányolt előadó beszél a német irodalom viharos korszakáról. Helybiztosítás ajánla os.

## Dienes festőművész kiállítása a Művészházban.

Dienes főként arcképekből álló kiállítása megnyílik március 1-én, vasárnap a Művészházban, Szent Anna-u. 5.

## Kovács Márton temetése.

Kabán nagy részvét mellett temették el a tragikus körülmények között elhunyt Kovács Márton ot-tani lakost, ki szerencsétlenül házasa élete miatt dobta el magát az életet. Több ezer ember kísérté utolsó útjára.

## Két sonka kalandos útja.

Pappler Ferenc Iskola-utca 1. sz. alatti füstölőjéből eltűnt két sonka. Jakab Gyula lómészáros annak a kijelentését kéri, hogy neki az ügyben semmi része nincs és alapítai vadaskodás keverte nevét a dologba.

## A Debreczeni Jótékony Nőegylet teatestélye.

A Debreczeni Jótékony Nőegylet 1925. évi március hó 7-én, este 8 és fél órai kezdettel az Arany Bika-Szálló dísztermében a váhási és szegény alapja javára táncsalat egybe-kötött teatestélyt rendez. Tea előtt látványos myológiai előadás. Személy-jegy 60 ezer K, páholy-jegy 4 személyre 300 ezer K, 6 személyes páholy 450 ezer K, táncos-jegy 25 ezer K, vigalmi adó külön. A jegy árában egy csésze tea ára is benne van. — Jegyek meghívó felmutatása mellett Molnár utóda üzletében (Városháza) előre és este a pénztárnál válthatók. Cigány Rácz Laci. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk. — A férfiak sötét ruhában jelennek meg.

## Angol és olasz KALAPOK Frank Edéné!

### Halálozások.

A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Hirpi Sándorné Dancs Eszter ref. 33 éves, Janosi-utca 7, Pető József ref. 13 hónapos, Városi téplavető 183. szám.

## Százmillió koronás kamatnélküli kölcsönrel segít a tanács a Csokonai-színházban.

### A vigalmiadót nem szállítják le.

A színház pénzügyi válsága miatt Kardoss Géza már régebben a tanácshoz fordult segélykéréssel. Annak idején a tanács meg is nevezett egy háromtagú indifferens szakértői bizottságot a kérdésben való pártatlan tájékoztatás végett. A hármast bizottság áttanulmányozta a Csokonai színház üzleti könyveit és a véleményét tegnap délelőtt nyújtotta át. — Ezen szakvélemény szerint a színház anyagi helyzete valóban válságos és a városi segély megadása indokolt. Noha még a tanács és jog- és pénzügyi bizottság plénuma nem tárgyal-

ta a kérdést, beavatott helyről vett értesüléseink szerint olyan vélemény alakult ki, hogy a tanács 100 millió koronás kamatnélküli kölcsönrel segít Kardoss Gézán. A kamatnélküli kölcsön lejáratát egy év. Ezenkívül kilátásba fogják helyezni a színház fűtési és világítási kiadásainak is az átvállalását. A kért vigalmiadó százalékos leszállításától egyelőre elzárkózik a tanács. A jóindulatú felfüggesztés és gyors intézkedés azt bizonyítja, hogy az illetékesek tisztán látják a nehéz helyzetet, amelyből a méltóleg ki fog jutni a Csokonai-színház.

## A Bajadér-pör vége.

### A Kuria felmentő ítéletet hozott.

Abban a pörben, amelyet Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója indított Thury Levente, a Debreceni Független Újság szinikritikusa ellen, a Bajadér debreceni bemutatójáról 1923. májusában írt kritikái miatt — a Kuria most hozott ítéletet és Thury Leventét a vád alól felmentette.

A szinigazgató sajtó útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétségével és hitelrontással vádolta Thury Leventét a debreceni kir. törvényszék 1924. január 17-én dr Visky Sándor elnöklésével tárgyalta az ügyet s Thury Leventét dr Freund Jenő — és dr Salgó László védelme után — akik a szinikritikust minden fórum előtt képviselték — a vád alól felmentette s Kardoss Gézát a per-költségek viselésére kötelezte. Hivatkozott az indoklás a sajtótörvény I. szakaszára, mely szerint gondolatait mindenki szabadon terjesztheti s ez a joga a szinibírálnak is, akit véleménye nyilvánításában csak a saját lelkiismerete korlátoz.

A szinigazgató felebezése folytán 1924. május 20-án a debreceni ítéltábla foglalkozott az ügygel. A tábla a rágalmazás és hitelrontás vádját alól felmentette Thury Leventét, — azonban hübnöknek mondta ki becsületsértésben azzal az indoklással, hogy az igazgató nem tudja megválasztani a rendezőjét, érinti az ő repertációját is — s ezért 140.000 koronára pénzbüntetésre ítélte.

Thury Levente és védője semmisségi panaszára az ügy a Kuria elé került, amely dr Ráth Zsigmond kuriai másodelnök elnöklésével, dr Mendélyi László kuriai bíró előadásában január 21-én tárgyalta. A Kuria a tábla ítéletét megsemmisítette és a törvényszék felmentő ítéletét hatályba visszahelyezte.

Az ítélet indokolása többek között ezeket mondja: A vád tárgyává tett kifejezések a bíráltnak a rendezésre vonatkozó részében vannak és kifejezetten Unger István rendezőre vonatkoznak.

A kir. Kuria megállapítja, hogy ezek a kifejezések még Unger Istvánra nézve sem becsületsértők, lealacsonyítók vagy megszegyenítők, még pedig azért nem, mert a jogos bírálat határait túl nem lépik.

Igaz ugyan, hogy az előbbi kitétel gunyosan csipős, az utóbbi beállítás pedig tréfásan túlzó voltánál fogva érzékenyen és kellemetlenül érintette a rendezőt — sőt közvetve a színház igazgatóját is, de a nyilvános működésre vonatkozó bírálat jogából folyik és szabadságához tartozik az, hogy az lehet kedvezőtlen és a bírált egyénre vonatkozólag esetleg kellemetlen is, — büntető eljárás tárgyává azonban nem tehető mindaddig, amíg a büntető jogszabályok által szabott korlátokon belül marad.

A vádlott pedig nem lépte túl ezeket a korlátokat.

### Nyílt köszönet.

Felejthetetlen jó feleségem, őrző angyalom elvesztésén többféle képen és oly módon nyilvánult meg az általam nagyon szeretett debreczeni közönség köréből a vigasztalni akaró részvét, hogy másként, mint hírlapi úton, lehetetlen mindenkinek kifejezése e juttatnom leghehálásabb köszönetemet. Ez a megható együttérzés újra fölemeli csüggedt, megtört szárnyu lelkemet, biztat, bátorít, sőt kötelez arra, hogy — mig az örök emberi végzet felém is nem kiállja parancsolólag: elég! — szerény hivatásomat e nemes város gondjaimra bízott közintézményének javára lan-kadatlanul tovább folytatni törekedjem. 1925. febr. 24. Zoltai Lajos.

### Az iparosok arcképes igazolványa

A pénzügyminiszter rendeleteileg intézkedett, hogy a forgalmi adó lerovása szempontjából az iparosok arcképes igazolványokkal láttassanak el. Ez az intézkedés azért vált szükségessé, hogy a vásárra járó iparosokat ne terheljék meg forgalmi adóval, mert lakhelyükön általában összegben már egyszer ugyanis lerójják a forgalmiadót.

— Kiss Lajos városi állatorvos lakását Csapó-ucca 97. szám alól a Péterfia-ucca 53. szám alá helyezte át. Telefon 408.

— Liener Béla fényképész felhívja a n. é. közönség figyelmét a Csapó-u. 1. sz. alatti kirakataiban, ujonnan kiállított fényképfelvételeire.

### Milyen idő várható.

Hazánkban a hideg légáramlat csak a nyugati részeken volt érezhető. A hőmérséklet már itt is emelkedőben van. Kiseb lecsapódások inkább csak a nyugati részeken vannak.

Idő prognózis: Jobbára felhős idő, helyenként kevés esővel.

### Hoi nem lesz villamos áram.

Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönséget, hogy február 25-én déli 12 órától d. u. 2 óráig a hálozatunkon eszközleendő javítások miatt a Piac-utca, Hunyadi, Deák Ferenc, Kossuth utca elején, a Kálvin-téren, Péterfián, Károly Ferenc József-úton, a Sestaker-ban és a Böszörményi-úton nem lesz áramszolgáltatás. V. l. várt.

### A munkaadók figyelmébe.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter 39555—924. VI. 2. és 25100—1925. VI. 2. számú rendeleteivel az Országos Gazdasági Munkaadó-pénztár rendkívüli tagjainak díjait továbbá a pénztárnál baleset esetére kötelező biztosítás alá eső gazdasági (hűs) cselédek, (szegedményes iparosok) után a pénztár részére fizetendő hozzájárulási díjait, valamint a kötelező biztosítás alá eső gazdasági gépmunkások baleset biztosítási díjait és ezen három kategória után baleset esetében a pénztár által fizetendő segélyösszegét, végül a biztosítás feltételeit újból megállapította. Midőn a városi Tanács a fentiekre a gazdasági közönséget értesíti, felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy abban az esetben, ha az érdekel munkaadó a baleset biztosítási kötelezettségüknek nem tennének eleget, úgy a munkaadó a gazdasági üzemi baleset után az ott foglalkoztatott gazdasági munkavállalóknak (gazdasági cseléd, szegedményes iparos, gépmunkás) és jogutódainak a teljes kárért (1912. VIII. tc. 5. §.) felelősséggel tartoznak, ami a jelenlegi viszonyok közt súlyos anyagi terhet jelentene. — Egyébként a biztosítás újabb módosításáról és a biztosítási illetékek nagyságáról, általában a biztosítás körül felmerülő ügyekben a városi I-ső fokú közigazgatási hatóság és a városi Gazdasági Egyesület az érdekelteknek a szükséges felvilágosítást megadja.

### KITÜNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ Sebőkne! Kossuth-u. 22.

### Születések.

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Éles Lajos népezenész, leány Buzsánna, László András kőműves s., leány Mária, Rácz Iános zenész karmester, fiu János Árpád, Karap Ferenc v. p., fiu Endre, Bihar István áll. alt., fiu Sándor, Mező Antal fm. fiu László, Génes Juliánna cseléd, fiu János, Kopis Borbála cseléd, leány Erzsébet, özv. Vuna Józsefné Juhász Mária házi, leány Erzsébet, Laki József npsz., leány Rozália, Rosmann Sámuel úgynök, leány Ilona.

— A Meini-cég kirakataiban levő compott, jam és konzerv árakat figyelje!

x Tűkőgyártás, üvegciszolást régi tűkő ujjadöntése Sipkovics Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

— A Kalapüzem értesíti vevő körét, hogy a tavaszi szalmakalap ujdonságok megérkeztek és az átlátszókat megrendelték. Február 29.

Valódi  
**Karlsbadi kétszersült**  
szarvas  
védjeggyü  
**Csanaknál**  
Telefon 70. Plac-u. 51.

## Február 27-én a Sárkut-tanyánál éleslövészet lesz Figyelmeztetés.

A magy. kir. honvédség 1925. évi február hó 27-én, pénteken reggel 6 órától 13 óráig a Pallag-pusztai Sárkut tanyánál levő katonai lőtérén éles lövészetet tart. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmas területen vagy közelében senki ne tartózkodjon.  
Debreczen, 1925. február 24.

Dr. Vass Károly  
városi tanácsnok.

### Cigányzenészek bálja.

A magyar cigányzenészek országos egyesületének debreceni csoportja március hó 10-én, kedden, az Arany-Bika szálloda disztermében bált rendez, amelyre a belépő-díj személyenként ötvétezer korona. Csálád-jegy három személyre 125 ezer korona. Páholy 250 ezer, 350 ezer és a vigalmi adó. Jegyeket az összes primásoknál előre lehet váltani. A meghívót azonban fel kell mutatni, sőt a meghívó világosan figyelmezteti a meghívottakat, hogy az estélyi ruha kötelező. A bálnánál több védnökke van, akik között a fővédnökök: Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Ghicy Tihamér ker. főkapitány, dr. Magoss György polgármester, dr. Sággy Lajos államrendőrségi főtanácsos és dr. Hüttl Tivadár, valamint dr. Csiky József egyetemi professzorok. A bálnánál: Radics Béláné, Kozák Gáborné, id. Kócé Antalné, ifj. Magyar Imréné, id. Kiss Béláné, ifj. Sári Elemerné, Sári Elemérné, ifj. Banda Marciné, Veres Károlyné, mind Budapesti és hárman: Magyar Béláné, Rácz Jancsiné és Rácz Laciné Debreczenből. Van azonkívül külön bizottság és van még vigalmi bizottság is.

### Egy derecskei vaskereskedés fosztogatói.

Meisner Sámuel derecskei vaskereskedő üzletét már napok óta fosztogatták. Egyik éjjel vastengelyek, másik éjjel vastancok s egyéb vaskatrészek tűntek el. Meisnerék figyelmeztették az üzletet, de jódarabig nem tudták a tolvajbándát nyomára akadni. Így a cég főnöke feljelentést tett a csendőrségen. A derecskei csendőrség több napi nyomozás után a tetteseket elfogta Ispán Péter kocsis, Kéry Lajos fodrászmester, Raczenper Árpád, Hajdu Ferdinánd, Varga Pál, Basa-Németi Ferdinánd személyében. A tolvajbándát tagjait, akik közel 10 millió korona erejéig károsították meg a kereskedőt, a csendőrség őrizetbe vette s tegnap bekisérték őket a debreceni kir. ügyészségre. A lopásokkal gyanúsítottakat tegnap hallgatta ki dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd. A kihallgatások után dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd Kéry Lajost és Ispán Pétert előzetes letartóztatásba helyezte. A bűnygyben szereplő többi derecskei lakosokat feltételeesen szabadlábra helyezte ugyan, azonban ellenük is eljárást indított. Ugy Kéry, mint Ispán a vizsgálóbírói végzés ellen felebbezést jelentett be a kir. törvényszék vadtanácsához.

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
**Hermann és Friedmannál**  
Piac-utca 10.

## Március 15-ig megkapják a tisztviselők a rendkívüli segélyt.

Budapest, február 25. A közalkalmazottak részére Bethlen gróf miniszterelnök genfi megállapodásai szerint körülbelül 10-15 százalékos segélyt folyósít a kormány. A segélyről szóló rendelet még nem készült el, mert a pénzügyminisz-

tériumban most végzik a segély kiutalásához szükséges számításokat, de a rendelet legkésőbb március 15-ig megjelenik és a közalkalmazottak a segélyt március 15-ig megkaphatják.

## „Debreczenben Reinitz igen szegény volt, azután hirtelen meggazdagodott.“

A szatmári ügyészség vádirata a tömeggyilkos Reinitz Jakab ellen. — Hogy gyilkolta meg Reinitz Grosz Hermann. — A debreceni rendőrség átirata a bűnygy iratai között.

Szatmár, febr. 23. Papp György kir. ügyész, a Reinitz-ügy referense, elkészült a Reinitz Jakab elleni vádirattal, amelynek közlését az illetékes hatóság most engedte meg, amikor a vádirat véglegessé vált.

A Reinitz-vádirat csak Grosz Hermann nagykárolyi szállodás meggilkolásával vádolja Reinitz Jakabot.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy a hatalmas Reinitz ügy a Groszra vonatkozó rész letárgyalásával be van fejezve.

Az ügyészség ugyanis nem ejtette el a vádat a csehszlovákiai négyrendbeli gyilkosság ügyében, csak elküldöztette azt addig, amíg onnan az iratok diplomáciai úton átjönnek.

Csehszlovákiában ugyanis — mint köztudomású —

*négyrendbeli gyilkosság miatt folyó eljárás Reinitz ellen. — Magyarországon pedig a Reszegepis kollon elkövelett Rozmarin-gyilkosság miatt, amelyet a miskolci törvényszék fog letárgyalni.*

Mindkét helyen le vannak tartóztatva Reinitz tetteitársai is és mind két állam kéri a romániai eljárást befejeztével Reinitz kiadatását, aminek különösen Magyarországgal szemben semmi akadálya sincs, mert Reinitz nincs felvéve a román állampolgárok listájára s így az itteni hatóságok magyar állampolgárnak tekintik. — A kiadatás természetesen csak akkor történhetik meg, ha Reinitzot Romániában fölmentenék, vagy ha itt kitöltené a reá kiszabott büntést.

A vádirat vádolja Reinitz Jakabot gyilkosság és rablás büntette miatt, amelyet azáltal követett el, hogy 1923 augusztus 7-ik napján

*a felsőbányai erdőben előre megfontolt szándékkal megölte Grosz Herman nagykárolyi lakost, akinek kemény eszközzel többször fejbeütött és birtokából elvett körülbelül 60-70 ezer lei összeget.*

A vádemelés indokaiban az ügyész elmondja, hogy Grosz Herman 1923 augusztus 1-én a reggeli vonattal elutazott otthonról s többé nem tért vissza, eltűnt.

Grosz Hermanné feljelentésére megindult a nyomozás s szeptember 21-én a felsőbányai erdő Snior nevű völgyében Kiss Sándor, Molnár Lajos és Burján Sándor rendőr egy férfihullát találtak, amely

*egy ledől fa törzse alá volt temelve és falevelekkel elfedve.*

A hulla közelében néhány lépésnyi távolságban találtak egy fekete puha-kalapot, egy inaköpenyt (táleszt) és egy kilométernyi távolságban a hulla feltalálási helyétől egy összelötött kules esernőt és egy darab R. K. jelzésű férfigallért, valamint több apró tárgyat.

A vádirat szerint meg van állapítva, hogy a holttest az 1923. augusztus 1-én elutazott és eltűnt Grosz Herman hullája.

A hulla ruhájában nem találtak pénzt, holott Friedmann Zsigmond s Weisz Salamon tanuk igazolják — hogy Grosz Hermannnak 60-70.000 lei pénze volt, amelyet Weisz Salamontól kölcsön kapott Szatmáron, mikor Nagykárolyból elutazva, itt átutazott s továbbment Felsőbányára felé.

Ez adatok alapján világos, hogy Grosz Hermann a felsőbányai erdőben megölték és kirabolták.

A vádirat ezután részletezi a Reinitz ellen szóló közvetett bizonyítékokat:

Grosz Hermanné azt vallotta, hogy férje említette neki 1923 május hónapban

*hogy egy Reinitz Jakab nevű emberrel faüzletet fog csinálni és ehhez szüksége van 30 ezer leura.*

Két-három nap múlva említette, hogy egy másik jó üzletet is fog csinálni, de hogy milyen üzletet és kivel azt nem akarta elárulni, csak annyit, hogy ezen az üzleten öt milliót fog nyerni s ehhez szüksége lenne 150 ezer leura.

Néhány hét múlva Grosz Hermann egy levelet akart elküldeni a Reinitz Jakab címére. A levél tartalmát sem akarta elárulni feleségének, aki azonban elvette azt a cselédtől, mikor a postára vitte kibontotta s elolvasta.

A levélben ez állott:

*Nincs pénzem, várjatok. Vagy írjatok, vagy menni fogok.*

Deutsch Jakab és Grosz Etel tanuk vallomásából megállapítható, hogy 1923 augusztus 1-én délután

*Reinitz és Grosz Hermann a szatmári állomáson együtt szállottak fel a Nagybánya felé induló vonatra.*

Elefánt Izidor és Kaufmann Endre tanuk pedig bizonyítják hogy

*Grosz és Reinitz Baia-Sprie (Felsőbányán) együtt szálltak le a vonatról.*

Ezt Reinitz is beismeri.

A Muresan Agoston felsőbányai rendőrkapitány és Szász Béla által a felsőbányai erdőben talált R. K. jelzésű gallérban Grosz né nem ismerte fel a férje tulajdonát. A fogházban

levették Reinitz nyakáról a gallért, majd a Reinitz lakásán tartott házkutatás alkalmával a szá. már. mosodában több gallért találtak, melyekben mindben R. K. jelzés volt. A mosodában igazolták, hogy Reinitz ott mosatott s hogy gallérai R. K. jelzéssel voltak ellátva. Ebből megállapítható, hogy

*a Grosz Herman hullája közelében talált gallér belső rész Reinitz Jakab tulajdona.*

Reinitz bűnössége mellett bizonyít az a körülmény is, hogy mikor Grosz Hermanné fölkereste Reinitzot s férje holléte iránt érdeklődött, Reinitz — nem tudva, hogy Grosz közölte feleségével összekötöttesüket — azt válaszolta, hogy:

*nem is ismeri Grosz Hermann.*

Általában — mondja a vádirat — Reinitz tagadása nem vehető figyelembe, mert az egész eljárás alatt vallomásokot állított, ezeket tetszés szerint változtatta, ahogy az érdeke megkívánta és egyes körülményeket tagadása után csak akkor ismert be, amikor azok már kétségtelenül beváltak bizonyítva.

Bizonyítva van, hogy Reinitz hazatérése után meg volt sérülve, jobb szemén egy kék folt volt, amelyet pálinkás borogatással kezelt.

Reinitz bűnössége mellett szól az is, hogy Szatmáron vagyont szerzett rövid idő alatt, gyanus körülmények között s hogy multja tele van a bűncselekmények halma, atával.

Es ellene bizonyít Nisszel Károly vallomása is. — Nisszel régi ösmerőse Reinitznek, 1923. nyarán, — Grosz Herman eltűnése előtt Szatmáron találkozott Reinitz Jakabbal és panaszkodott előtte, hogy nagyon rosszul megy a sorja. — Reinitz ekkor felajánlotta, hogy ha gazdag akar lenni, ő kihív egy gazdag embert titkos üzlet ürügye alatt egy erdőbe és ott megölik. Reinitz meg is jelölte a felsőbányai erdőt s azt mondta, hogy a zsákányolt pénzen meg fognak osztani.

Reitmann Lajos tanu vallomása, valamint a debreceni rendőrségnek az iratoknál fekvő átirata igazolja, hogy Reinitz, míg Debreczenben lakott, igen szegény volt, nagy család s kis szappangyára nem jövedelmezett. Családjá 1922-ben átköltözött Debreczenből Szatmárra, ahol Reinitz már előzőleg házat vett 50 ezer leierért a Bálthori-utcában, majd ezt eladta és másikat vett 110 ezer leierért az ugy nevezett Dehenna városrészben.

1923. június és július havában már a Korányi-házat akarta megvenni — 600 ezer leierért.

Egy emberről, aki ilyen rövid idő alatt meggazdagodik minden látható alapp nélkül s gazdagsága eredetéről nem tud számot adni, — azt szokták mondani hogy: gyanus. Ehez figyelembe kell venni, hogy Reinitz a dési törvényszék által család kísérlete miatt 3 havi, a szatmári törvényszék által család miatt 8 havi fogházra volt ítélve, Budapestén pénzhamisítás miatt volt elzárva, személyéről fel lehet tételni minden rosszat, a vádbeli cselekményt is.

A vádirat 62 tanu beidézését kéri a főtárgyalásra.

A vádiratot közölték Reinitz Jakabbal, aki előbb felfoly-modást jelentett be az ellen. Később azonban magyar fordításban áttanulmányozta a vádiratot s visszavonta felfoly-modását.

A főtárgyalás április utolsó hetén lesz.

**Mosott  
rongyot**

vesz a „Tiszántuli Hírlap“ nyomdája,  
Varga-utca 5. sz.

**MEINL GYULA**  
Piac-utca 59.

## Volt-e már keleten ?

Látta e már azt az isteni nyugodtságot, amellyel a török és arabs az élet viszontagságait viseli? Ezt nagyrészt az erős, hamisítatlan bakbávé bőséges fogyasztásának köszönheti. Cselekedjék hasonlóképpen

**MEINL GYULA**  
Piac-utca 59.

**Ma tárgyalják a feleséggyilkos Szani József bűnügyét.**

Emlékeztet még az a titokzatos gyilkosság, melynek áldozata ifj. Szani József bihari nagybajomi gazda felesége volt, akit tavaly revolver lövéssel megöltek s holtan találták egyében.

A főtárgyalást ez ügyben nemrég tartották meg a debreceni bűntörvényszéken. A fiatal asszony családja a férjét gyanúsította a gyilkossággal, mert szerintük arról szó sem lehet, hogy az asszony ölte volna meg magát.

Annak idején a bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a folytatódó főtárgyalást február 25-ére tűzte ki.

Minden valószínűség szerint holnap be is fejeződik az ügy tárgyalása. Minthogy pozitív tárgyi bizonyítékok Szani bűnössége mellett nincsenek, így az ítéletet a kriminalisták meglehetősen érdeklődéssel várják.

**„Eltördelés.”**

Ez a szó a nyomdaüzem és az újság egyik nagy reszdelmét jelenti, gyakori velejárója a gépszedésnek. Azt jelenti ez a szó, hogy a szedőgép kiszedett sorok felcserélődnek és máshova kerülnek, mint ahogy a szó meg kívánna. Ez a malőr esett meg a „Debrecen” keddi számában, a farsangszóró tárcsmulatságokról szóló tudósítással. Kezdődött a referáda az Iparos Kör és az Iparos MANSZ által rendezett nagyszerű bárról szóló tudósítással, de aztán a sajtóhibák ördöge közbelépett és az iparos bálon megjelent urasszonyok neve közé vegyült az Árpád bajtársi egyesület által rendezett táncmulatságról szóló referáda és az ott megjelent urhölgyek nevének felsorolása. A figyelmes olvasó mindjárt rájött a hibára, de ezért mi most utólag is kegyes elnézést kérünk olvasóinktól.

**Elfogták a bősziroményi szőlőskertek tolvajait.**

A hajdubősziroményi szőlőskertekben az utóbbi időben sorozatos lopások történtek. A csendőrség megindította a nyomozást, mely eredménye is vezetett. Elfogták Tulipán Márton és Tulipán Imre odaváló legényeket, akik a lopásokat be is ismerték. Behozták őket a debreceni királyi ügyészségre, ahol dr. Takó vizsgálóbírósegéd kihallgatásuk után előzetes letartóztatásba helyezte mind a két tolvajt.

**Szabaddlára helyezték a „vallásos iratok” terjesztőit.**

Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a bősziroményi csendőrség elfogott és a debreceni ügyészségre beszállított két embert, akik „vallásos iratok” terjesztettek. Dr. Takó vizsgálóbírósegéd tegnap kihallgatta őket és úgy Varga Sándor, mint Fehér Antal szabadon bocsátotta, mert megállapítást nyert, hogy a terjesztett könyveket Varga Sándortól vették, aki viszont a Budapesten „Biblia tanulmányozó társaság” cím alatt működő egyesületől kapta. Így tehát a vallás ellen irányuló vétség ez a társaság követi el és minden valószínűség szerint dr. Takó vizsgálóbírósegéd megkeresésére a budapesti rendőrség elé is jár a írásosság ellen.

**A vonatjártó levágta az ujját.**

Harsányi Julia szepessóstói leány lelet hozott be Debrecenbe és tegnap délután a 4 óra 30 perces vonattal akart hazautazni. A tolongásban valaki a kocsi ajtaját becsapta, úgy, hogy a szerencsétlen leány bal hüvelykujját a körömmel lemetszette. A kivonult mentők részesítették első segélyben. Hogy ki okozta a balesetet, még nem sikerült kinyomozni.

**Felmentette a törvényszék Dezső Lászlót**

**Felmentve az okirathamisítás vádjá alól.**

Dr. Serly Jenő ítélőtanácsa tegnap délelőtt foglalkozott Dezső László ingatlanforgalmi iroda tulajdonosának ügyével. Dezsőt az ügyészség okirathamisítással vádolta. A vádirat szerint özvegy Kanozsai Endréné a tulajdonát képező szőlő felét szerződés alapján Dezsőnek ajándékozta, azonban a hasznélvezeti jogot magának biztosította. Dezső az ingatlan eladta Rác Mihálynak 6 millió koronáért, amelyet az asszony Dezső közvetítésével eladott Rátkay-nak tíz millióért. Később Kanozsainé kijelentette, hogy az 1922 elején történt ajándékozás nem ment végbe; ő semmiféle szerződést alá nem írt és ha az ő neve így szerepel, akkor az csak úgy kerülhetett oda, hogy Dezső egy iv tiszta papirosra íratta alá a nevével, melyre utólag írta meg a szerződést. Ő annál kevésbé ajándékozhat el szőlőt, mert azt az ura úgy hagyta rá, hogy ha ő maga is meghal, a vagyontörvényhez száll.

Ezzel szemben Dezső László tanuk-

kal igazolta a tárgyalás folyamán, hogy ő lényegileg és formailag szabályszerű szerződést kötött Kanozsainéval, az okiratot tanuk előtt írták meg és a tanuk ezt láttamozták is. Az írásszakértők is azt a véleményt adták, hogy Kanozsainé az aláírása az okiratot valódi. Ezenkívül tanukkal igazolta azt is, hogy Kanozsainé, aki igen öreg asszony már, szellemi képességében korlátozott. Amit ma tesz, holnap már elfelejti. Ezt a bűnpórt is idegen sugalmazásra indította meg.

Dezső László kijelentette még, hogy a szerződés megsemmisítéséért Kanozsainé pert indított és azt minden fórumon elvesztette és most így próbálkozik, bűnvádi utra terelve az ügyet, megsemmisíteni a szerződést.

A kir. törvényszék Dezső Lászlót az okirathamisítás bűntette miatt elene emelt vád alól felmentette. A kir. ügyész az ítéletben megnyugodott. A magánvádat dr. Gévay a sértett képviselője átvette és a felmentés miatt a kir. táblához felebbezett.

**Tegnap ismét kontremínálták az értéktözsdet**

A tegnapi nyereség biztosító eladásokat már felhasználta a kontremín az áresés mélyítésére. A mai nyitáskor a kurzusok a pénteki nívóra esiek vissza. Az áreszeségek azonban a fellépett vásárlásokra megtérültek, sőt a tegnapi legmagasabb árak léptek érvénybe. Ez az árválulás csak átmenetinek bizonyult. A második féldő végén a kontremín ismét lecsapott a piacra, úgy, hogy lecsengetéskor a legalacsonyabb árak voltak felszínen.

**Az utótözsde**

az irányzat lanyhább és üzletellen. Ker. Bank 1185—1190, Nasic 1825—1835, Magyar Cukor 2420—430, Georgia 327, Pesti Hazai 2965, Urikányi 925, Szászvári 280, Kohó 355, Magnesit 1750, Kőszén 3075, Első Bud. Gőz 141, Viktoria 283, Concordia 121, Bur 180, Fegyver 815, Ganz Danubius 2755, Vilamos 1225—40, Nova 207 és fél, Magyar Hitel 430 és fél, Salgó 554, Hazai Bank 118, Rima 157, Kosztpénz egynegyed—ötnyolcad százalék.

**Zürichi zárlat.**

Páris 2705, London 2477.5 Newyork 520 háromnyolcad, Brüsszel 2615, Milánó 2115, Hollandia 208.5, Berlin 123 hétnyolcad, Bécs 73 egy-negyed, Szófia 377.5, Prága 1542.5, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 840, Bukarest 255.

**Az aranykorona árfolyama.**

Egy aranykorona (a dollár hivatalos jegyzésének pénzfolyamán számítva) 14.683 egynegyed papirkorona.

**Tovább lanyhult az árutözsde.**

Gyenge nyitás mellett cs. kély forgalom volt a gabonapiacra. Buzában és rozsban csak a zárlat felé volt némi üzlet. A legjobb tiszavidéki búzáért 570—572.000 koronát fizettek. A piacot általában üzletlenség jellemezte.

A buza 2500, a rozs 10.000, a köles 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kilós tiszavidéki 565—567 fél, egyéb 562 fél—565, 77 kilós tiszavidéki 567 fél—570, egyéb 565—567 fél, 78 kilós tiszavidéki 570—572 fél, egyéb 567 fél 570, rozs 452 fél—457 fél, tak. árpa 400—420, sörrárpa 478—490, köles 290—295, zab 425—440, tengeri 260—265, korpá 237 fél—240.

**Ferencvárosi sertésvásár.**

Felhajtás 2067 darab sertés és 6 süldő. Eladatlan maradt 285 sertés. Árak: zsírsertés öreg I. 19—19500, II. 18—19000, fiatal nehéz 20—21000, közepes 20—20500, könnyű 17—18500, szedett közepes 19—20000, süldő 18000. Vidékre étve 60 darabot szállítottak.

Zártvárára 45 darabot hajtottak fel, mind elkelt a fenti árakon.

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . .	71990 K	72620 K
Angol font . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28730 K	29006 K
Francia frank .	3780 K	3804 K
Svájci frank . .	13824 K	13978 K
Léva . . . . .	517 K	525 K
Cseh korona . .	2127 K	2147 K
Lira . . . . .	2907 K	2939 K
Lei . . . . .	355 K	357 K
Dinár . . . . .	1143 K	1165 K
100 n. márká .	16995 K	17159 K
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	101.05	102.55

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r.-t. nyomdájában.

**Apróhirdetések**

Egy jömenetelű üzlethez csendes társ vagy nagyobb tőkekölesön kerestetik. Cim a kiadóban. E719

Felhívás. — Hauer Izidor Késes-u. 69. sz. üzletét megvettem. Áru, vagy felszerelési követeléseket 14 nap alatti kérem bejelenteni. Karacs Béla Késes-u. 68. E728

Szőlőfelelt keresek egy hold szőlő két hold pusztá föld megmunkálásra. Halasz Simoniu. 2. F265

Pénzkölcsönt adok kézzizalagra. — Cim az Egyetértés kiadóban. E769

Ujfehértón 30—40 marha legeltetés vállalom Nusal Béla, Csapó-u. 26. — H20

20-án este kis foxi kutya elveszett Ismertető jele: bal szeme fekete. — Piri névre hallgat. Becsületes megta lálót kérem Péterfia-u. 46. házfel ügyelőhöz hozni illő jutalom mellett E752

Szalondért, zsírért vagy hizott sertésért bort adok. Nyil-u. 124. E747

Kiadó a Csapókertben 3 katasztrális hold kerti földem, megfelelő gazdasági épületekkel. Értekezhetni ház mesternél. Kossuth-u. 9. H20

50 métermázsza rozst biztos fedet zetre felvennék. Ajánlatok „Jó kamat” jeligére a kiadóba. E762

**Nagy kamat!**

**Fényes biztosíték! A legbiztosabb fedezet.**

20-30-40 millió korona készpénz kölcsönt keressünk azonnalra

egyik magas társadalmi állású és nagy vagyonu vevő ügyfelünk részére, annak nevében és megbízásából és sziveségéből (minden közvetítési vagy munkadíj felszámítása nélkül.)

Ügyfelünknek rövid időre, esetleg új terméskig van szüksége e kölcsönre.

Kamatot fizet havonként öt százalékot és mindig havonként előre fizetve!

A legnagyobb fedezet, ingatlan bekebelési biztosítékot nyújtunk!

Ügyfelünk a kölcsönt csak az esetben veheti igénybe, ha azt egy-két napon belül megkaphatja később már tárgytalan.

Azonnali ajánlatot kér a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9.

**TISZÁNTÚLI HIRLAP**  
könyvnyomdai vállalat

**R.-T.**  
Varga-utca  
**5.**

**TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.**

Készít  
a legolcsóbb árak  
mellett mindenféle nyomtatványt  
gyorsan és legizlésesebb kivitelben

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

## AJÁNLAT

**Kitűnő porosz szén** 90000 korona mázsánként. Bartha, szénteleg. Ispotály-u. 3b. Telefon 755. F213

**Perzsa fonál**, kelim pamut, smirna anyagok és mindenféle pamut legelősebben kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H191

**Asztalosok** különböző szélességben bedíszítést, applikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H23

**Porosz kávé** elsőrendű 7500 kalóriás, mázsánként 90 ezer korona házhoz szállítva. Ünió-fátelep, Ispotálytelep 1. Telefon 779. F216

**Lakó házas**, azonnal beköltözhető s kenyelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpád-téri villamostól 100 lépésre 300 négyszöglet területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és mellékhelyiségekkel álló új házat. — Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szapannos-u. 23. alatt, a kapubejárattól balra cső ajtó. F230

**Nyakkendőit** újjalakítják és javítják Piac-u. 77. Szikraáruháznál. F213

**Saját** termésű bor literenként 16 s 20 ezer korona. Edes rizling 22 ezer korona. Koresmárosoknak bordótelepbe jutányos árakat számítok. Czili Mihály, Rákóczi-u. 12. E613

**Tégla** legelősebben a Hortobágy Téglagyár Rt. nál. Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésűnk kitűnő minőségű. F237

**Kalaphésszűlők!** Legújabb kalapformákat készítenek és alakítják is. — Szikszay, Honvéd-u. 23. F256

**Gyermek és családi fényképek** a legszebb kiállításban Ruzicskánál készülnek. Piac-u. 32. E740

**Pászka törmelék** kilogramonként 70000 koronáért kapható. József kir. herc. u. 49. Pázkagyárban. Gyümölcsfák kaphatók a városi kertészetben. Nagyverdő 15. F263

## LAKÁS, ÜZLET

**Intelligens** leánynak lakást adna magános urinó. Cim a kiadóban. E608

**Iroda**, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac-u. és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarék és Hitelintézetnél. F203

**Butorozott szoba** március 1-re kiadó. Széchenyi-utca 11. sz. földszint. Ugyanott jó karban levő gyermek-kocsi eladó. E619

**Butorozott udvari kis szoba** kiadó urinó részére. Miklós-u. 26. H194

**Háromszobás ház** mellékhelyiséggel, istállóval eladó. Értekezni Simonffy-u. 57. F209

**Központban** italmérés átadó. Cim a Tiszántúliában. F255

**Üzlethelyiséget**, esetleg lakással, a főtéren magas lelépéssel keresek legelősebben május 1-re. Tiszántúli bank, Fábrián, Kossuth-u. 8. E754

**5 millióért** üzlethelyiség lakással és egy 17 méteres boros pincével — azonnal kiadó. Árpádtér 10. E748

**Különbejárati két ágyas szoba** — azonnal kiadó. Széchenyi-u. 15. kerestéptület F266

**Különbejárati csinosan butorozott szoba**, egy-két urnak kiadó. Böszörményi-u. 10. F266

**Egy szobás**, konyha, spájzos lakásom átadom annak, ki a földhöztesem megfizeti. Radványi-u. 43. E741

**Utcai butorozott szoba** kiadó, Csapó utca 52. E743

**Lakás**, kevés átalakítással kiadó azonnalra, jószágtartással, — lelépés nélkül. Luther-u. 18. E742

**Kossuth utcán** kiadó utcai különbejárati szoba. Cim Egyetértés kiadóiban. E744

**Butorozott szoba** két fiatalembernek kiadó. Eötvös-u. 39. E745

**Különbejárati butorozott szoba** azonnal kiadó. Hajó-u. 16. E746

**Különbejárati butorozott szoba** — két úri embernek kiadó. Rákóczi-u. 32. sz. H200

**Kiadó központban** utcai butorozott szoba — női vagy férfi-zabó műhelynek is alkalmas. Hüvelyes-u. 8. H201

**Két kisebb butorozott szoba** mellék helyiségek nélkül március 1-től kiadó. Cim a kiadóban. H201

**Főutcán**, nagy állomás közelében, forgalmas helyen 2 szoba irodának vagy vendéglőnek március 15-re kiadó Cim a kiadóban. H203

**Utcai szoba** március 1-re kiadó a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. F261

## ÁLLÁST KERES

**Tisztelettel**, egészséges nő vállalkozó intelligens szülő gyermekét szoptatára, esetleg úri családhoz bejárna szoptatni.

**Suche deutsches Preulein**. Adresse Hatvan-u. 1. II. stók. No. 10. E753

**Egy fiatal asszonyka** háztartásnői állást keres gazdaságban. Szepességi utca 10. Rác. E750

## ÁLLÁST KAP

**Vizsgázott géplakatossegéd**, ki esztalgálni is tud, felvétetik Ehrenreich Sámuel. F202

**Helyi viszonyokból ismerős ügyvéd** állásra jönnéjelenésű fiatalember azonnal jelentkezzen Frenkel Jenő sörkereskedőnél. Arany János-utca 60. sz. F230

**Állandó szövegjavításra** gyakorlott munkásokat felvesz — Keletmagyarországi szövegüzem. Cegléd-u. 16. sz. F236

**Levelező**, perfekt magyar és német gép- és gyorsíró hosszú gyakorlattal azonnalra felvétetik a Binéth Vilmos és Armin cégnél. Hatvan-u. 1. sz. E623

**Szakácsné**, aki a legfinomabb főzést érti, elcsere felvétetik dr. Láng szanatórium Kossuth-u. 39. Jelentkezés 9—10 és 3—4 között, keresztéptület. H171

**Aranyot** ezüstöt, briliánsat, n - mis fogat legnagyasabb ártban veszek! STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. ép.

**Megbízható**, szerény, főzésben s minden házi és kerti munkában járatos, lépcsőjárás bíró független özeveg asszony vagy leány, gyermektelen házaspárhoz kerestetik. — Cim dr. Figura Akos főmérnök, Ozd, vasgyár. Jelentkezők forduljanak személyesen is Varga Erzsébet, Vigkedvü Mihály u. 27. sz. alá. F238

**Vidéki malomba** fűtőj vagy gépész állást keresek. Cim a kiadóban.

**Géplakatosnak** felvétetnek — Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. F204

**Kertész ember** keresek egy hold szőlő, két hold pusztá föld feles meg munkálásra. Halász, Simonvi-u. 2. — F264

**Gyerek mellé** 15—16 éves kis leányt és bejáró főzőnőt felvesz Weinberger Hatvan-u. 70. E751

**Kifutó leányt** felveszek. — Jesszenszky, Kossuth-u. 1. E749

## ELADAS

**Kismacson**, a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó dr. Pécsi ügyvédnél. Verhőczy-u. 2. 176

**Olcson eladó családi házak**: Percs-utca 1. számú, négy szobás, Maróthy György-utca 18. számú két szobás beköltözhető lakással. 215

**Budai Ézsaiás utca**, 14-16. számú háztelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel s bőven termő fajgyümölcsfákkal van beültetve. A jó karban tartott lakóház áll: 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésöl, fűskamara, baromfiól stb. Értekezni lehet Barna utca 3. szám alatt, a tulajdonosnál. 136

**Eladó**: 4-es. Első Magyar Gazdasági gép, teljesen felszerelve. Özeveg Gyémánt Imréné, Hajdudorog, IV. ker. 1716. E639

**Magánjáró**, eredetihez hasonlóvá a múlt évben átalakítva, 8 HP, hét légkörös, Marsall-gyártmányú. 1906. évben készült, eladó. Értekezhetni: Barna utca 3. szám alatt. 139

**Kitűnő állapotban levő sötétkék férfi saceo eladó** Rákóczi-u. 52. H165

**Eladó 16 darab** használt méhkapitár pergetővel szalon garnitúra, sifon, ágy, éjjeli szekrény, asztal, felnyitós kasszékény, utazó bunda, nagy szőz tekő. Könyök-u. 8. sz. 105

**Öndódon**, Veréb dűlőben, a 7. klm-nél leadó 3—4 hold föld. Értekezhetni Batthiány utca 17. ügyvédi iroda. — H190

**Gőzlokomobil**, 10 HP, 42 légkörös, MÁV gyártmányú, 1920. évben készült, majdnem új, eladó. 138

**Eladó úri ház**, a város központjában. A Nyomatató utca 15-ik számú, szép, nagy telkű, családi ház eladó. Vevőnek májusban 4 szobás úri lakás átadva. Közvetítők díjazatnak. Értekezhetni ugyanott. 217

**Eladó 6 HP** magánjáró eséplőgarnitúra, vagy eseserélendő nyolcas kánért. Rózsás Imre, Hajdunánás. F231

**Eladó 148 kat. hold föld** Nagykerékben. Megbízott: Thury László ügyvéd, Debrecen, Kossuth utca 29. E639

**Villanymotor**, 4 és feles, eladó. — vagy 7-essel eseserélendő. Neulanda, kocsigyáros. E655

**Varga-kert**, K. Tóth utca 8-b. ház eladó. Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető. — Részletre is adom. H183

**Eladó** Teleki utca 24. számú ház. Átadó 3 szoba, előszoba, pince. Villanyvilágítás, jó vizű kut. H178

**Bákon** 51 kat. hold föld eladó. — Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. E626

**Bellegetőn** 5 kat. hold első osztályú fekete föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. szám. E627

**Boldogfalva** utca 17. számú ház eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. E628

**Mű, teleházszoba**, új, nagyon olcsó. Hatvan utca 34. E629

**Eladó ház**, Böszörményi u. 8. kedvező fizetési feltételekkel, 3 szobás modern beköltözhetőséggel. E630

**Eladó 1 darab 8 lóerős**, teljesen új Ganz-féle villanymotor és 180 méter 16 os villanyvezeték. Teleki utca 32. E634

**Családi ház**, kedvező fizetési feltételekkel, beköltözhető lakással eladó. Cim az Egyetértésnél. E635

**Eladó 504 négyszögöl szőlő**, gyümölcsös, 1 szoba konyha és borházal Értekezni Sámsoni-kert 164. sz. Kulcsár. E636

**Eladó Csillag utca 8. számú ház**, beköltözhető három szobás lakással; ügynököket díjazok. E637

**Lorántffy utca 18. számú ház**, három szobás beköltözéssel eladó. E638

**Fapcsikán** 50 q anyaszéna, 60 q kukorépa eladó. Értekezhetni Nap u. 1. szám. F212

**Gyermek-kocsi** eladó: Vigkedvü Mihály u. 27. E735

**Gazdálkodóknak** alkalmas nagytelekű ház Vigkedvü Mihály-u. 52. eladó. Értekezhetni vele szemben, a 37. sz. alatt. E735

**Menyasszonyi** kelengye sürgősen eladó. Értekezni lehet d. u. 5 óráig. — Cim a Tiszántúli kiadóban. 267

**Eladó egy** díofaebédő butor, egy veteményes, gyümölcsös b rbeudat a főutcán. Mindkettő felvilágosítást adnak Piac-u. 66. 269

**Eladó méhkapitárak**, méhesalád, — mézpergető és mülép. Tégláskert, Kálnál-u. 25. H199

**Eladó hatvan darab 3 méteres szar akáefa**. Rákóczi-u. 38. E735

**A város** legforgalmasabb részén jó menetéű fűszerüzlet, mely vállalat miatt eladó. Cim Egyetértés kiadóban. E736

**4 HP Hoffer eséplőgarnitúra** felszereléssel kedvező feltételek mellett olcsó áron eladó. Közvetítőt díjazok. Szabó László Hajdunánás. 1730. sz. — E737

**25 hektoliter** saját termésű ó- és új kerti bor hordótelekben is eladó — Pécsfa-u. 43. E738

**Eladó Bodán** egy nyilas szőlő szoba—konyhás épülettel. Értekezni — Papp Kigyó-utca 34. sz. E739

**Eladó Vargakert Közép-ut 12. számú ház** beköltözhető 3 szobás alapépítéssel külön udvarral. E760

**Eladó Kút utca 104. számú** újonnan átalakított szép kis — családi ház desinos utcai front kőkapuval. Atadó három szoba, konyha és műhely stuktatúres padós szobák, villany, víz vezeték mindenütt. Egy szoba konyhába lakik egy magános nő, összesen ingatlannak az ára százötven millió korona, ügynököket díjazok. E761

**Hálószoba**, 9 daraból, használt tiszta, két és fél millióért eladó. Teleki-u. 43. Róvész. E762

## VEGYES

**Zongora** gyakorlókat elfogadok. — Cim a kiadóban. E675

**Trágyát** veszek szalmáért. Nap utca 4. sz. E621

**Vásárt keresek** — lehetőleg fiatal özeveg, vagy magános úri nőt — 25—30 millióval, havi 8—10 milliót jövedelmező, biztos alapokon nyugvó, szolid üzlethez. Levelet „Csak több lehet” jellegre az Egyetértéshez kérek. E622

**Földbirtokosok** hitelbe, részleltetésre, váltó ellenében vásárolhatnak. Neulander kocsigyár. 689

**Kiadó** István gőzmalom háta megett. Andrassy ut 24. számú szőlő lakással, gyümölcsfákkal. Értekezhetni: Mester utca 21. E631

**Olcso 600 négyszögöl szőlő** eladó. Értekezni Létai-ut Zádor-u. 3. E669

**A Főtérhez** közel jóforgalmu üzlet, mely minden célra megfelel, azonnal átadó. Cim a kiadóban. 181

**Aranyal**, ezüstöt, briliánsat ha mis fogat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó utca 12. E620

**Kiadó ház**, jószágtartással együtt. Régi városi téglavető 182. Elcsereje. E615

**Jókarban** levő zongorát, pianót megvételre keresek. Abkarovits Debrecen, Augustza szanatorium. E729

**29 éves, ref. önálló** kereskedő házasság céljából oly családból levő hajdon ismeretségi közele keresi, ki némi bezománnyal rendelkezik. Megkereséseket „Arva vagyok” jellegre a kiadóba. E706

**212/1925. Árverési Hirdetmény!** — Néhai Fehér Jakab butorkereskedő hagyatékához tartozó ingóságok a debreceni kir. járásbírósg Pk. I. — 14462/1924—5. számú végzése folytán Debrecenben. Simonffy-u. 34. szám alatt és pedig: 13 új hálószoba-butorgarnitúra és mintegy 38 különféle új butordarab továbbá egy kartolo gép és öt darab vas butorprés az 1925. február 24. napján délelőtt 9 órakor kezdődő, a következő nap esetleg folytatandó árverésen készpénzért és a vételi illeték fizetése ellenében tételként eladatnak. Debrecen, 1925. — február 14. Leltárbiztosi hivatal. F248